
Nom : ………………………………………..                 Prénom : …………………………………….          Classe : ………………  

Lycee Echebbi Tadhaman                           Devoir de contrôle N°1                Prof. : Ouerghi Chokri  
  Durée 2H                                                                                                                         3eme  Science 1&2  
  Feuille  à  rendre   

  Dans la figure ci-contre  (C 𝑓) est la courbe représentative d’une fonction 𝑓 définie , continue sur  ℝ 

Exercice 1 : ( 3pts ) 

 

 

  1°) Déterminer   𝑓 ([−2 , 3 ]) 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

2°) soit 𝑔 une fonction définie sur [−2 , 0 [   , par  𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥) +  𝐸(𝑥) 

a) Tracer    en stylo vert 

 

 dans le même repère   la courbe  représentative    (C 𝑔)  de la fonction  𝑔 

b) Déterminer  𝑔 ([−2 , 0 [ ) 

       …………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 



1°) Soit la fonction  𝑓  définie par : 𝑓(𝑥) =  √4−𝑥
2−2

𝑥3−𝑥
 

Exercice 2 : ( 9pts ) 

a) Montrer que l’ensemble de définition de 𝑓  est   [−2 , 2 ] ∖  {−1 , 0 , 1 } 
b) étudier la parité de 𝑓 
c) étudier la continuité de 𝑓 sur son domaine de définition 

2°) Soit la fonction  𝑔  définie par : 𝑔(𝑥) =  � 
√𝑥2 + 1 − 𝑥       𝑠𝑖 𝑥 ≤ 0
2𝑥+3
𝑥+3

                     𝑠𝑖  𝑥 > 0
� 

a) Montrer que 𝑔 est continue sur chacun des intervalles  ]−∞ , 0 ]   et  ] 0  , +∞[  
b) Montrer que 𝑔 est décroissante sur ]−∞ , 0 ] 
c) En déduire que 𝑔  est minorée sur ]−∞ , 0 ] 

3°) a) Pour  𝑥 ∈ ] 0  , +∞[  ,  montrer que  𝑔(𝑥) = 2 −  3
𝑥+3

  

b) Montrer que 𝑔 est croissante sur ] 0  , +∞[   

a) Montrer que 𝑔 est continue en 0 

       d) En déduire que  𝑔 est bornée sur ] 0  , +∞[   

Soit ABC un triangle rectangle en A tel que AB=4  et  AC =2  

Exercice 3 : ( 8pts ) 

On désigne par I le milieu du segment[AB] et par E le symétrique de C par rapport à A 

1°)  a) Faire une figure  

        b) Calculer  BC     puis     𝐵𝐴 ������⃗ .𝐵𝐶 ������⃗  

        c) En déduire la mesure en radians  de l’angle 𝐴𝐵�𝐶  à  10−3 prés  

2°) a)  Calculer 𝐶𝐼 �����⃗ . 𝐼𝐴 �����⃗     et   𝐶𝐼 �����⃗ .𝐴𝐸 ������⃗  

       b)  En déduire que  (CI)  et  (IE) sont perpendiculaires  

3°)  Déterminer l’ensemble  Δ =  �𝑀 ∈ 𝑃 / 𝑀𝐴������⃗ .𝐴𝐶�����⃗ = 𝐴𝑀������⃗ .𝐶𝐵�����⃗  � 

4°) Soit  T le milieu de [AE] . La parallèle à (BC) passant par T coupe (AB) en H  

a) Calculer  AH  
b) Ecrire H comme barycentre des points  A  et B affectés des coefficients que l’on précisera. 
c) Montrer que  3𝑀𝐴2 −𝑀𝐵2 = 2𝑀𝐻2 − 24  
d) Déterminer et construire l’ensembles    Φ =  { 𝑀 ∈ 𝑃/ 3𝑀𝐴2 −𝑀𝐵2 = −16   } 
e) Déterminer la position relative de  Δ par rapport à Φ 



1°) a) 𝑫𝒇 = { 𝒙 ∈ ℝ ;𝟒 − 𝒙𝟐 ≥ 𝟎  𝒆𝒕 𝒙𝟑 − 𝒙 ≠ 𝟎}   é𝒒𝒖𝒊𝒗𝒂𝒖𝒕 à  𝒙𝟐 ≤ 𝟒  𝒆𝒕 𝒙�𝒙𝟐 − 𝟏� ≠ 𝟎   é𝒒𝒖𝒊𝒗𝒂𝒖𝒕 à |𝒙| ≤ 𝟐  𝒆𝒕 𝒙(𝒙 − 𝟏)(𝒙 + 𝟏) ≠ 𝟎 

Correction de l’ exercice 2 : ( 9pts ) 

é𝒒𝒖𝒊𝒗𝒂𝒖𝒕 à − 𝟐 ≤ 𝒙 ≤  𝟐  𝒆𝒕 𝒙 ≠ 𝟎  𝒆𝒕  𝒙 ≠ −𝟏  𝒆𝒕  𝒙 ≠ 𝟏        D’où   𝑫𝒇 =  [−𝟐 ,𝟐 ] ∖ {−𝟏 ,𝟎 ,𝟏} 

    b) 𝒙 ∈ [−𝟐 ,𝟐 ] ∖ {−𝟏 ,𝟎 ,𝟏}   𝒆𝒕 − 𝒙 ∈   [−𝟐 ,𝟐 ] ∖ {−𝟏 ,𝟎 ,𝟏} 

          𝒇(−𝒙) =  
�𝟒 − (−𝒙)𝟐 − 𝟐

(−𝒙)𝟑 − (−𝒙) =  
√𝟒 − 𝒙𝟐 − 𝟐
−𝒙𝟑 + 𝒙 =  −

√𝟒 − 𝒙𝟐 − 𝟐
 𝒙𝟑 − 𝒙 =  −𝒇(𝒙)   𝐃’𝐨ù  𝐟  𝐞𝐬𝐭 𝐢𝐦𝐩𝐚𝐢𝐫𝐞     

  c)   𝒙 ↦ 𝟒− 𝒙𝟐  𝒇𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒑𝒐𝒍𝒚𝒏𝒐𝒎𝒆 𝒄𝒐𝒏𝒕𝒊𝒏𝒖𝒆 𝒔𝒖𝒓 ℝ , 𝒆𝒏 𝒑𝒂𝒓𝒕𝒊𝒄𝒖𝒍𝒊𝒆𝒓 𝒔𝒖𝒓 [−𝟐 ,𝟐 ] ∖ {−𝟏 ,𝟎 ,𝟏} 

𝒄𝒐𝒎𝒎𝒆 𝟒 − 𝒙𝟐  𝒑𝒐𝒔𝒊𝒕𝒊𝒇 𝒔𝒖𝒓 [−𝟐 ,𝟐 ] ∖ {−𝟏 ,𝟎 ,𝟏}  𝒅𝒐𝒏𝒄 𝒙 ↦ √𝟒 − 𝒙𝟐  𝒆𝒔𝒕 𝒄𝒐𝒏𝒕𝒊𝒏𝒖𝒆  𝒔𝒖𝒓 [−𝟐 ,𝟐 ] ∖ {−𝟏 ,𝟎 ,𝟏} 

      𝒙 ↦ −𝟐  𝒇𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒄𝒐𝒏𝒔𝒕𝒂𝒏𝒕𝒆 𝒄𝒐𝒏𝒕𝒊𝒏𝒖𝒆 𝒔𝒖𝒓 ℝ , 𝒆𝒏 𝒑𝒂𝒓𝒕𝒊𝒄𝒖𝒍𝒊𝒆𝒓 𝒔𝒖𝒓 [−𝟐 ,𝟐 ] ∖ {−𝟏 ,𝟎 ,𝟏} 

    𝒙 ↦  𝒙𝟑 − 𝒙    𝒇𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒑𝒐𝒍𝒚𝒏𝒐𝒎𝒆 𝒄𝒐𝒏𝒕𝒊𝒏𝒖𝒆 𝒔𝒖𝒓 ℝ , 𝒆𝒏 𝒑𝒂𝒓𝒕𝒊𝒄𝒖𝒍𝒊𝒆𝒓 𝒔𝒖𝒓 [−𝟐 ,𝟐 ] ∖ {−𝟏 ,𝟎 ,𝟏} 

   𝒄𝒐𝒎𝒎𝒆  𝒙𝟑 − 𝒙      𝒏𝒐𝒏 𝒏𝒖𝒍 𝒔𝒖𝒓 [−𝟐 ,𝟐 ] ∖ {−𝟏 ,𝟎 ,𝟏}  𝒅𝒐𝒏𝒄 𝒙 ↦  𝟏
 𝒙𝟑−𝒙  

  𝒆𝒔𝒕 𝒄𝒐𝒏𝒕𝒊𝒏𝒖𝒆  𝒔𝒖𝒓 [−𝟐 ,𝟐 ] ∖ {−𝟏 ,𝟎 ,𝟏} 

   𝑷𝒂𝒓 𝒔𝒖𝒊𝒕𝒆 𝒇 𝒆𝒔𝒕  𝒄𝒐𝒏𝒕𝒊𝒏𝒖𝒆  𝒔𝒖𝒓 [−𝟐 ,𝟐 ] ∖ {−𝟏 ,𝟎 ,𝟏} 𝒄𝒐𝒎𝒎𝒆 é𝒕𝒂𝒏𝒕 𝒑𝒓𝒐𝒅𝒖𝒊𝒕 𝒅𝒆 𝒅𝒆𝒖𝒙 𝒇𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏𝒔 𝒄𝒐𝒏𝒕𝒊𝒏𝒖𝒆𝒔 𝒔𝒖𝒓  𝑫𝒇  

2°) a) 𝒙 ↦ 𝒙𝟐 + 𝟏   𝒇𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒑𝒐𝒍𝒚𝒏𝒐𝒎𝒆 𝒄𝒐𝒏𝒕𝒊𝒏𝒖𝒆 𝒔𝒖𝒓 ℝ , 𝒆𝒏 𝒑𝒂𝒓𝒕𝒊𝒄𝒖𝒍𝒊𝒆𝒓 𝒔𝒖𝒓 ]−∞ ,𝟎 ] 

𝒄𝒐𝒎𝒎𝒆 𝒙𝟐 + 𝟏     𝒑𝒐𝒔𝒊𝒕𝒊𝒇 𝒔𝒖𝒓 ]−∞ ,𝟎 ]  𝒅𝒐𝒏𝒄 𝒙 ↦ √𝒙𝟐 + 𝟏  𝒆𝒔𝒕 𝒄𝒐𝒏𝒕𝒊𝒏𝒖𝒆  𝒔𝒖𝒓 ]−∞ ,𝟎 ] 

     𝒙 ↦ −𝒙  𝒇𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒂𝒇𝒇𝒊𝒏𝒆  𝒄𝒐𝒏𝒕𝒊𝒏𝒖𝒆 𝒔𝒖𝒓 ℝ  ,𝒆𝒏 𝒑𝒂𝒓𝒕𝒊𝒄𝒖𝒍𝒊𝒆𝒓 𝒔𝒖𝒓 ]−∞ ,𝟎 ] 

  𝑷𝒂𝒓 𝒔𝒖𝒊𝒕𝒆 𝒈 𝒆𝒔𝒕  𝒄𝒐𝒏𝒕𝒊𝒏𝒖𝒆  𝒔𝒖𝒓 ]−∞ ,𝟎 ] 𝒄𝒐𝒎𝒎𝒆 é𝒕𝒂𝒏𝒕 𝒔𝒐𝒎𝒎𝒆 𝒅𝒆 𝒅𝒆𝒖𝒙 𝒇𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏𝒔 𝒄𝒐𝒏𝒕𝒊𝒏𝒖𝒆𝒔 𝒔𝒖𝒓  ]−∞ ,𝟎 ] 

𝒙 ↦  
𝟐𝒙 + 𝟑
𝒙 + 𝟑    𝒇𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒓𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏𝒏𝒆𝒍𝒍𝒆 𝒄𝒐𝒏𝒕𝒊𝒏𝒖𝒆 𝒔𝒖𝒓 ℝ ∖ {−𝟑} ,𝒆𝒏 𝒑𝒂𝒓𝒕𝒊𝒄𝒖𝒍𝒊𝒆𝒓 𝒔𝒖𝒓 ] 𝟎 , +∞[ 

 𝑷𝒂𝒓 𝒔𝒖𝒊𝒕𝒆 𝒈 𝒆𝒔𝒕 𝒄𝒐𝒏𝒕𝒊𝒏𝒖𝒆  𝒔𝒖𝒓 ] 𝟎 , +∞[ 

 b)  Soient  𝒂 < 𝑏 ≤ 0   é𝑞𝑢𝑖𝑣𝑎𝑢𝑡 à  𝒂𝟐 > 𝒃𝟐  é𝒒𝒖𝒊𝒗𝒂𝒖𝒕 à  𝒂𝟐 + 𝟏 > 𝒃𝟐 + 𝟏  é𝒒𝒖𝒊𝒗𝒂𝒖𝒕 à   √  𝒂𝟐 + 𝟏 > √𝒃𝟐 + 𝟏  

𝒅𝒐𝒏𝒄 𝒙 ↦ √𝒙𝟐 + 𝟏  𝒆𝒔𝒕 𝒅é𝒄𝒓𝒐𝒊𝒔𝒔𝒂𝒏𝒕𝒆  𝒔𝒖𝒓 ]−∞ ,𝟎 ] 

Soient  𝒂 < 𝑏 ≤ 0   é𝑞𝑢𝑖𝑣𝑎𝑢𝑡 à − 𝑎 > −𝑏     𝒅′𝒐𝒖 𝒙 ↦ −𝒙  𝒆𝒔𝒕 𝒖𝒏𝒆  𝒇𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒅é𝒄𝒓𝒐𝒊𝒔𝒔𝒂𝒏𝒕𝒆  𝒔𝒖𝒓 ]−∞ ,𝟎 ] 

     𝑷𝒂𝒓 𝒔𝒖𝒊𝒕𝒆 𝒈 𝒆𝒔𝒕 𝒅é𝒄𝒓𝒐𝒊𝒔𝒔𝒂𝒏𝒕𝒆  𝒔𝒖𝒓 ]−∞ ,𝟎 ]  𝒄𝒐𝒎𝒎𝒆 é𝒕𝒂𝒏𝒕 𝒔𝒐𝒎𝒎𝒆 𝒅𝒆 𝒅𝒆𝒖𝒙 𝒇𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏𝒔 𝒅é𝒄𝒓𝒐𝒊𝒔𝒔𝒂𝒏𝒕𝒆  𝒔𝒖𝒓 ]−∞ ,𝟎 ]  

 𝒄)  𝑶𝒏 𝒂   𝒈 𝒄𝒐𝒏𝒕𝒊𝒏𝒖𝒆 𝒆𝒕 𝒅é𝒄𝒓𝒐𝒊𝒔𝒔𝒂𝒏𝒕𝒆  𝒔𝒖𝒓 ]−∞ ,𝟎 ]  𝒅𝒐𝒏𝒄 𝒈 𝒆𝒔𝒕 𝒎𝒊𝒏𝒐𝒓é𝒆 𝒑𝒂𝒓 𝒈(𝟎)    𝒐𝒓 𝒈(𝟎) = 𝟏  𝒅′𝒐𝒖   𝒈(𝒙) ≤ 𝟏   

  3°)  𝒂)     𝟐 − 𝟑
𝒙+𝟑

=  𝟐(𝒙−𝟑)−𝟑
𝒙−𝟑

=  𝟐𝒙+𝟑
𝒙+𝟑  

= 𝒈(𝒙) 

   𝒃)  𝟎 < 𝑎 < 𝑏   é𝒒𝒖𝒊𝒗𝒂𝒖𝒕 à  𝒂+ 𝟑 < 𝑏 + 3    é𝒒𝒖𝒊𝒗𝒂𝒖𝒕 à  𝟏
 𝒂+𝟑

> 𝟏
𝒃+𝟑 

    é𝒒𝒖𝒊𝒗𝒂𝒖𝒕 à   −𝟑
 𝒂+𝟑

< −𝟑
𝒃+𝟑 

    𝟐 − 𝟑
𝒙+𝟑

  𝟐 − 𝟑
𝒙+𝟑

    

        é𝒒𝒖𝒊𝒗𝒂𝒖𝒕 à    𝟐 − 𝟑
𝒂+𝟑

  <   2− 𝟑
𝒃+𝟑

  𝑷𝒂𝒓 𝒔𝒖𝒊𝒕𝒆 𝒈 𝒆𝒔𝒕 𝒄𝒓𝒐𝒊𝒔𝒔𝒂𝒏𝒕𝒆  𝒔𝒖𝒓  ] 𝟎 , +∞[ 

c) lim𝑥→0+     𝟐𝒙+𝟑

𝒙+𝟑  
 = 𝟏 =  𝒈(𝟎)    𝑷𝒂𝒓 𝒔𝒖𝒊𝒕𝒆 𝒈 𝒆𝒔𝒕  𝒄𝒐𝒏𝒕𝒊𝒏𝒖𝒆   𝑒𝑛 0                         

d) 𝒐𝒖𝒓  𝒙 ∈ ] 𝟎 , +∞[  ,− 𝟑
𝒙+𝟑

< 0   é𝑞𝑢𝑖𝑣𝑎𝑢𝑡 à  2− 𝟑
𝒙+𝟑

< 2   𝑜𝑟  𝑔 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑒 𝑒𝑡 𝑐𝑟𝑜𝑖𝑠𝑠𝑎𝑛𝑡𝑒  𝑠𝑢𝑟[ 𝟎 , +∞[  , donc  𝒈(𝟎) ≤ 𝒈(𝒙) 

   𝑫′𝒐𝒖  𝟏 < 𝑔(𝒙) < 2     𝑑𝑜𝑛𝑐  𝑔 𝑒𝑠𝑡 𝑏𝑜𝑟𝑛é𝑒 𝑠𝑢𝑟 [ 𝟎 , +∞[     



 

 

 


